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VERBALE N. 12/2022

SEDUTA DEL 16 MARZO 2022  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2022 (duemilaventidue)  il giorno 16 ( sedici ) del mese di marzo, alle ore 9:00, la

Commissione 9 è convocata dalla  Presidente Laura Sparavigna in modalità telematica,

Congiunta con la Commissione 4,  secondo quanto previsto dalla Legge  n. 27 del 24 aprile

2020, con il seguente ordine del giorno:

� Comunicazione della Presidente;

� Esame ed espressione di parere sulla Risoluzione n. 107-2022 - Test/tamponi antige-

nici rapidi a casa come misura di sicurezza al fine di prevenire il contagio del virus

SARS - CoV-2 in tutti i luoghi di lavoro ." Proponente: Andrea Asciuti; 

� Approvazione verbali precedenti sedute;

� Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Dirigente

dott.  Riccardo  Nocentini,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,

dott.ssa Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle ore 9:00 sono presenti telematicamente i Consiglieri/e : Dmitrij Palagi, Andrea

Asciuti,  Leonardo Calistri,  Mimma Dardano, Alessandro Draghi,  Massimiliano Piccioli,

Francesca Calı̀.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Consigliera Dmitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi   

Componente Mimma Dardano

Componente Massimiliano Piccioli



Le  Presidenti  delle  rispettive  Commissioni  aprono  la  seduta  presentando  l’ordine  dei

lavori.

Quindi passano la parola al Consigliere Asciuti come firmatario dell’atto.

Prende la parola il Consigliere Asciuti che illustra e presenta l’atto. 

Interviene il Consigliere Piccioli che esprime il suo pensiero non tanto in merito all’atto,

ma che per fortuna lo rendono non più attuale in quanto non c’è più la premessa che l’atto

esprime,  quindi  invita  il  proponente  a  valutare  la  possibilità  di  ritirarlo.  Interviene  il

Consigliere Palagi che esprime il  suo pensiero, sottolineando alcune incongruenze sulla

parte della narrativa, che trae delle affermazioni e conclusioni che non condivide, inoltre

afferma  che  la  parte  dispositiva  è  limitata  a  solo  una  parte  del  problema.  Anche  la

Presidente Sparavigna intervenendo pone le stesse criticità che il  Consigliere Palagi  ha

appena enunciato. Riprende la parola il Consigliere Asciuti,  condivide quanto prima ha

affermato il consigliere Piccioli, in quanto in questo momento pare superato dagli eventi,

ribadisce  che  comunque  l’atto  visto  nel  suo  contesto  temporale  sia  valido,  pone  delle

critiche sui finanziatori dell’Organizzazione Mondiale della Sanità. Si dichiara disponibile

al ritiro dell’atto. Interviene la Presidente Dardano ed espone il suo punto di vista critico

verso l’atto in generale. Richiede la parola il Consigliere Palagi, che esprime la necessità

di  chiarire  alcuni  punti  nel  modo  più  dettagliato.  Interviene  il  Consigliere  Draghi,

sostenendo quello detto precedentemente dal Consigliere Piccioli sul fatto che l’atto sia

superato, poi chiede al Consigliere Asciuti di chiarire se nella parte dispositiva il costo dei

tamponi deve ricadere sul servizio sanitario oppure a carico del privato. Riprende la parola

il  Consigliere  Asciuti  per  rispondere  alla   domanda  affermando che il  costo  dovrebbe

ricadere sul privato. Interviene la Presidente Sparavigna chiarendo alcuni punti che forse

potrebbero  essere  ambigui,  la  volontà  di  ritirare  l’atto  ricade  solo  alla  volontà  del

proponente, per quanto riguarda la tempestività dell’esame crede che l’atto del 2022 è stato

calendarizzato nel primo momento disponibile. Interviene il Consigliere Draghi ribadendo

che forse le necessità siano altre. Interviene la Presidente Dardano affermando anche lei la

tempestività  nella  calendarizzazione,  compatibilmente  con  tutti  gli  adempimenti

obbligatori  delle  Commissioni.  Il  proponente  all’atto  interviene  nuovamente  con  sue

considerazioni fin qui detto dagli altri Consiglieri. Interviene il Consigliere Armentano ed

esprime  la  sua  contrarietà  sia  all’atto  che  alle  affermazioni  che  sono  emerse  nella

discussione. Il Consigliere Asciuti dichiara di ritirare l’atto .

A conclusione delle rispettive Commissioni le Presidenti chiedono ai segretari di effettuare

l’appello finale.



I Consiglieri della Commissione 9 presenti alla fine della seduta sono:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Consigliera Dmitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi   

Componente Mimma Dardano

Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente  dichiara chiusa la seduta alle ore 10:00

La seduta viene chiusa alle ore 10:00

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 20 settembre  2022.

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

                                

 


